

機會難逢 販客留意



458 HASTINGS STREET E. VANCOUVER, B.C.

● 告白	● 告白

WING WING CO.

會支屬直西加會協建空航國中
中華民國二十二年三月二十日
中國航空建設協會總會會長 蔣訓令
為通告事。本會奉
於鼓舞僑胞。協助政府。完成航空建設為唯一目的。使命所在。不敢放棄。蓋抗戰即是建國。建國必先建軍。而空軍在現時抗戰地位。最關重要。是以祖國航空之發展。實有不容忽視之舉。本會茲定於三月十五日開始徵求會員。業經聘任各埠徵募處長員。及雲埠各隊長員。廣為徵求。務期協力推進。以收宏效。所望愛國僑胞。務宜一律參加本會航空建設。踴躍奮起。出財出力。以副中央完成抗建之大計。而盡國民救國之責任。所有會員職員之出財出力。及特別捐輸者。自當開列清冊。詳報備案。分別獎勵。以資鼓舞。仰我愛國僑胞一體週知。為盼。此佈。

Chinese Association for Promotion of Aviation
Head Office - - Montreal, Canada
P.O. Box 532
3月二十日
中華民國二十二年

大漢一報

孔子二千四百九十五年

夏歷歲次甲申年三月十二日

△中國航空建設協會加西直支會通告

△重 要 電 報 ▽

● 西班牙允逐敵間諜

「他是余友人」

△主治 ▽

初起喉癢咳夜不安眠咳
感胃風寒咳無痰連聲咳
寒痰結肺咳扯氣頑痰咳
老人虛弱咳日久纏綿咳

△每月	△每季	△半年	△全年
本埠郵寄一元一 西班牙已與英美訂約。允將丹吉爾之軸心代表趕出。切實保護由西班牙港口往英之貨物。并釋放意國船十三艘。此舉將由其政府公佈。	三元三毫 四元零五 三元六毫 四元零五	六元六毫 八元一毫 十六元八毫 十六元八毫	十三元式毫 三元零五 八元一毫 十六元式毫
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。			
司理部啟			

LUX THEATRE
樂斯戲院★

「亞霜拿小道」
即 日 放 影
兼映詼諧時事畫片

賚路銀行
貯藏公債券
自加拿大推銷勝利公債以來。國民購買者甚衆。而華僑之購有者。亦復不少。此種債券。其性質等於現款。故應謹慎安藏。諸君如有欲本銀行代為收貯者。可直問本行任何分部。至貯藏費用。二百五十元以下之債券祇需費二毛五仙。而該債券可永無盜竊火燭之患。

華埠公司生廣
KWONG MAN SANG CO.
LIMITED
236 Pender St. E. Vancouver, B.C.

源通生粉
芝蔴米荳
瓷器雜貨
藥材發售
諸君光顧
無任歡迎

參茸三鞭大補丸 每盒五元
此丸功能興陽固腎益髓生精大補氣血壯筋活絡醒腦提神開胃潤顏有轉弱為強之功。
● 崗
血氣兩虛 痘後失調 下部寒冷 身體虛弱
操作過勞 先天不足 行動無力 膝下反筋
● 治
筋骨不舒 夜多小便 食物不化 眼花足軟
男女合用 四時可服

良裝飾鋪
鄧
當新工廠
157 E. Powell St.
電話 PA. 2715

承接裱花紙油色及裝飾餐館商店工精價廉僑胞光顧

司公限有信國
KUO SEUN CO. LTD.
130 E. Pender Vancouver, B.C.

止咳藥(薑)每盒五毫
外埠寄費加一毫

又花發

到肉行

司理部啟

到肉行

</div

民國三十三年四月五日

大漢公報

星期三

●古李葛命案又捉獲一人
自古李葛旅館之命案發生後。市警政大小機關無日不在偵緝罪犯中。
直至昨星期二日下午約六點鐘。在片打街西六百號部落。捉獲巴利拉氏。年廿五歲。頭部有傷痕。控以謀殺湯列斯氏案。查湯氏於昨星期日朝在古李葛旅館被人放槍射擊。

腹部中兩彈斃命。現約有十二人被扣留。多數係本命案之重要證人云。西婦被控開槍察三月監住臺市定街東一六六號門牌西婦協那氏。年三十歲。被控開槍察案。自認有罪。判苦監二個月云。

名埠新聞



！英國的中國生新見
！列史的民族與抗見
！通報的略軍團建是

將中王著 中國之命運

★每冊美金三圓（中文版）
加拿大另補水三毛
戰稅寄費包在價內

蔣主席（還我河山）地圖玉照合影一幅

隨書敬送

衣館
旅館
餐館
不可不備

大樽每樽六毫五
小樽每樽三毫五

外埠每樽加收寄費五仙

包不
脫色

萬應拔毒膏每盒一元七毛五

跌打藥水每樽壹元五毛

萬應濕毒膏每盒壹元七毫五

萬應藥片每樽定價銀四元

茲將自製各膏丹丸散列下

萬應拔毒膏每盒一元七毛五

跌打藥水每樽壹元五毛

萬應濕毒膏每盒壹元七毫五

萬應藥片每樽定價銀四元

昨四日爲我國兒童節。此間文彊小學學生自治會。特於是日下午七時十五分。在該校大禮堂。舉行慶祝大會。到會者。除該會全體會員外。有黃江夏總堂職員。及該校校董。教職員等。由黃耀文司儀。林彩蘭主席。行禮如儀後。首由主席報告兒童節起源及慶祝意義。繼請黃江夏總堂主席公禮。該校校長黃星甫訓話。演說者。有江夏總堂書記黃錦帆。校董黃儉傳。教員黃孔阜。李影鴻。馬新眉等。至八時禮成。茶會。茶會畢。即開始遊藝。由何慧英。周玉蘭。黃錦歡。黃雪雁。黃笑珠。馬新菊。方慧嫻。黃鳳連。黃有好。黃懿芬。李美金。方顏英等。先後表演跳繩。跳舞。打琴。歌詠。及唱粵曲。直至八時五十分乃散會云。

據最近之消息。被控謀殺湯列斯之巴利拉氏。今日在警衛提審。延遲壹星期始定作初步審訊之日期。延聞巴氏被控之案件。完全予以否認。且不知在偵緝中。及看見報紙始得而知。遂往片打街西六一五號門牌謁見律師哨他倫氏。由律師處打電話通知警局。派警察到去就逮。巴氏被拘時。頭部用繩帶扎住。似受傷。自稱年廿六歲。業餐館侍役工。在古李葛旅館第三〇九號房居住云。

●華僑賣酒與線人被拘控

華人梁駁寬（譯音）。被控賣壹樽拾三安士裝威士傑酒與壹警察線人。取僑六元五拾仙。昨在警衛提審。判有罪。但暫免執行。但要繳衛費廿五元。否則禁監壹個月。同時命被告簽字於壹百元保單。遵守一年不再犯法云。

本埠新聞

關於儒道事

關於僑滙事

華僑朱慶聰君。番禺蚌湖鄉人。現年五十八歲。向業伐木之工。鉅料於去月身染疾病。來雲埠入公醫院調理。醫藥罔效。經在院去世。昨日已在暗士党殯儀館收殮。由牧師

◎ 靚屋出賣

MARK DUMOND
832 MAIN ST.
VANCOUVER, B.C.

農家用具

敬啟者本餐館坐在汝利慎埠生意向來暢旺現各股東志圖
別業願將餐館生意連傢私什物全盤出賣與人取價從廉欲
有兄弟朋友有意營該業者請速來商量以免失此良機此告
CLUB CAFE, P.O. Box 274 Nelson, B.C.
汝利慎埠卡笠餐館仝人啟

◎ 尾 臣 搜 煙 通 廣 告
本公司承接通溝渠。搜煙通。及修整屋蓋等工作。
有經驗。如蒙賜顧。隨時應命。

任(責)有利權有

爲但。計家國爲非。活生之已自度意隨。活生之全安享特故人大拿加爲等吾
自暨由自受享。民國之家國一有未。上界世全在。計者愛親最之人吾及已自
。者此於過利權之義主主民由
士戰之等吾。得獲方。錢用要。戰作要由自知須。任責負要則利權之享所但

？平農寧何如爲由自之富所視人太食加

加拿大第六期勝利公債不久開

始勸募。是我等之機會以表示

全責以援助並保護加拿大爲榮

。使爲安居之土。

我等戰士，尙要應付當前之劇

戰。我等在後方。應盡量購買。

勝利公債。努力向前。給彼等所需要。以掃平暴虐暨壓迫。

。事因勝利公債又係最穩固之

○
投資
且給回好利息

○駐溫總領事館通告

關於僑匯事

頃准僑務委員會訓令內開。「案准

財政部渝錢乙字第943337號代

電開。「據中國銀行總管理處函陳

稱。「茲據倫敦敵行本年九月廿四

日復函內稱。「關於信匯款項。除

郵寄正副本委託書各一份外。每月

並填製信匯電匯及票匯清單寄回國

內。以便解款行得查明原委託書有

否寄到。如未到可憑清單解款。更

為防遺失起見。此項清單亦用正副

本寄出。再常有徇匯款人之要求。

寄發第三張或第四張委託書者。至

於開發匯款回單。從未取消。如僑

胞直接寄款。委託代匯者。則回單

係交寄匯人。如係委託當地銀行轉

託代匯者。則此項回單。自必須寄

交該行轉交匯款人。輒轉遞寄。難

免周折。依過去經驗。僑胞委託當

地銀行轉委代匯國內款項。而直接

來本行索取回單者甚多。本行因旣

已將回單交當地銀行。故祇有用書

面證明。僑胞或有因不明此項手續

。誤會本行不發回單。間有來行責

難者。均經婉為解釋。統請察核轉

陳」等情前來。查所稱各節。尙屬

實情。理合轉陳。敬乞察核」等情

剝部。特再電請查照。轉達英國及

南菲僑胞知照為荷」等由到會。除

分行並通知該中華會館外。合特令

仰知照。並轉飭各僑胞壹體知照」

等由。合行通告週知。此佈

中華民國三十三年四月四日駐溫哥

華總領事厲昭。

●文彊學生會慶祝兒童節

昨四日為我國兒童節。此間文彊小學學生自治會。特於是日下午七時十五分。在該校大禮堂。舉行慶祝大會。到會者。除該會全體會員外。有黃江夏總堂職員。及該校校董。教職員等。由黃耀文司儀。林彩蘭主席。行禮如儀後。首由主席報告兒童節起源及慶祝意義。繼請黃江夏總堂主席公禮。該校校長黃星甫訓話。演說者。有江夏總堂書記黃錦帆。校董黃儉傳。教員黃孔阜。李影鴻。馬新眉等。至八時禮成。茶會。茶會畢。即開始遊藝。由何慧英。周玉蘭。黃錦歡。黃雪雁。黃笑珠。馬新菊。方慧嫻。黃鳳連。黃有好。黃懿芬。李美金。方顏英等。先後表演跳繩。跳舞。打琴。歌詠。及唱粵曲。直至八時五十分乃散會云。

●古李葛命案犯今日提審

據最近之消息。被控謀殺湯列斯之巴利拉氏。今日在警衛提審。延遲一星期始定作初步審訊之日期。聞巴氏被控之案件。完全予以否認。且不知在偵緝中。及看見報紙上得而知。遂往片打街西六一五號門牌謁見律師哨他倫氏。由律師處得知。自稱年廿六歲。業餐館侍女。受傷。自稱年廿六歲。業餐館侍女。巴氏被拘時。頭部用繩帶扎住。電話通知警局。派警察到去就逮。在古李葛旅館第三〇九號房工。在古李葛旅館第三〇九號房工。在古李葛旅館第三〇九號房工。判有罪。但暫免執行。但要繳費廿五元。否則禁監壹個月。同時被告簽字於壹百元保單。遵守年不再犯法云。

●華僑賣酒與線人被拘控

華人梁駁寬(譯音)。被控賣壹拾三安士裝威士忌酒與壹警察線人。取僑六元五拾仙。昨在警衛提審。判有罪。但暫免執行。但要繳費廿五元。否則禁監壹個月。同時被告簽字於壹百元保單。遵守年不再犯法云。

華僑朱慶聰君。番禺蚌湖鄉人。現年五十八歲。向業伐木之工。詎料

於去月身染疾病。來雲埠入公醫院

調理。醫藥罔效。經在院去世。昨

謝滋生祈禱。安葬於華人墳場云。

●偷五盅沙文魚三個月監

來自二埠西人那文氏年廿二歲。被

控在巴陵灘碼頭偷竊五罐沙文魚案

現定於五月二號假道此間往域埠。

至五月四號晚回來雲埠。逗遛至九號始他往。五月五號則往二埠壹行

。參觀該埠舉行「五月節日」之大會云。

●七號各郵政局開門時間

據郵政局宣布。星期五日即四月七號。係耶穌受難日。為法定放假日

。於該日郵政總局由上午八點開門至下午六點閉門。所有辦公窗口逋

郵政匯票窗口在內。由上午九點至十點。照常辦公。B.C.D.E.等

分局。則由上午九點至十點。照常辦公。該日不沿門派信及包件。

街上之信箱。則照星期日之時間書收信云。

●西女代人打電話失銀包

據警局消息。住鶯吉斯街五四二五號西女古連利斯氏。在佐治街西

○壹號門牌某旅館。代壹老婦駁駕

話號數。失去銀包。內有八元。門匙及文件。深信係老婦之所為云。

街市之信箱。則照星期日之時間書收信云。

●卑詩大學將設製藥術科

卑詩大學將設立製藥術一科。聞此

間懇寧坎藥材店捐贈壹萬元。俾建

築一場所為製藥術科用。建築場所

費。估計需二萬五千元左右云。

七號各郵政局開門時間
據郵政局宣布。星期五日即四月七號。係耶穌受難日。爲法定放假日。於該日郵政總局由上午八點開門至下午六點閉門。所有辦公窗口連郵政匯票窗口在內。由上午九點至十一點。照常辦公。B.C.D.E.等分局。則由上午九點至十壹點。照常辦公。該日不沿門派信及包件。街上之信箱。則照星期日之時間表收信云。

● 例三正治大魚三件人體
來自二埠西人那文氏年廿二歲。被控在巴陵灘碼頭偷竊五罐沙文魚案。昨在警衙提審。判苦監三個月云。加總督夫婦將拍拖西遊。加拿大總督亞都郎爵士偕其夫人。現定於五月二號假道此間往域埠。至五四號晚回來雲埠。逗遛至九號始他往。五月五號則往二埠壹行。參觀該埠舉行「五月節日」之大會云。

◎ 靚屋出賣

MARK DUMOND
832 MAIN ST.
VANCOUVER, B.C.

農家用具
華友光顧
日用鐵器
極表歡迎
麥刀文鐵行謹啟

敬啟者本餐館坐在汝利慎埠生意向來暢旺現各股東志圖
別業願將餐館生意連傢私什物全盤出賣與人取價從廉欲
有兄弟朋友有意營該業者請速來商量以免失此良機此告
CLUB CAFE, P.O. Box 274 Nelson, B.C.
汝利慎埠卡笠餐館仝人啟

◎ 尾 臣 搜 煙 通 廣 告
本公司承接通溝渠。搜煙通。及修整屋蓋等工作。
有經驗。如蒙賜顧。隨時應命。

勝利公債係加拿大政府承認每半年
給利息一次。直至到期之日。以現
款償還公債之價值。勝利公債係在
加拿大最穩固之投資。以全加之財
源爲後盾。加拿大曾發行公債七十
五年於茲。到期時。壹圓本連息都
清償。勝利公債係資財。可隨時變
利 勝 公 債 賣。

債公利勝期六第買購備準

啟會員委政財時戰國全

民國三年四月五日

星期三

大漢公報

房藥大坎寧懇
Cunningham Drug Stores
Vancouver, B.C.

消痔藥膏
PILOCAINE
消痔藥膏或坐藥
每六毫五一兩壹元二五
支行在哥林比

不用割

事務所

(地)喜市定夾繩街(即歲樓對面)

第四層四百〇二
至四百〇四號(址)即歲樓對面
402-3-4 Dawson Building
Vancouver B.C.
Telephone Marine 4024

(地)即歲樓對面

至四百〇四號

(址)即歲樓對面

402-3-4 Dawson Building
Vancouver B.C.
Telephone Marine 4024

◎渝各界討論

憲政集會紀要 (四)

要求保障人權

開放民主的呼聲日高

特約通訊員勵予二月一日飛郵

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

另有壹個座談會

筆者認為也值得

報道

該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全

體的結論

但總算把各方面所持的

意見和主張 稍為表白

壹貳了

報導 該會是青年會和國訊旬刊社

這第二次由社會人士召開的座談會

雖然沒有得出可以作為與會者全



西藏新婚奇俗

△「換心」與「裸體」

西藏在我國南部。歐洲人稱為東方的祕密國。僻處西陲。新的文明空氣仍然感受不到。所以一切的風俗。尚是很野蠻的。別的不必說。就以結婚習俗而論。實為罕聞罕見的。茲略述一二如下。

當一個新娘嫁至夫家的第一晚。第一件必須做的事。就是新郎新娘「換心」。換心本來是多麼甜蜜而有意思的新詞。然而西藏的新婚夫婦所謂換心。乃是「新開房」的一種玩意。許多人把新郎新娘包圍使他們站在室中。先令新娘把拜過祖宗的香煙收入口內。然後使新郎張大嘴巴讓新娘把煙送入口內。其次新郎又把香煙收入口內。令新娘把嘴張開。讓新郎把香煙送入口內。但須送至對方能夠有煙噴出為止。這樣則非口對口不易做到。這和都市的人接吻是壹樣的親密。其次新娘復把三酒杯放在一張軟綿的氈子上面。別人乃令新郎用大指。把三個酒杯一一反過來。此事很不容易。如能將它反轉。則羣擁而高呼。因為一個沒有本領的新郎。應受這樣處罰。

還有一件。普通人很是難做的。但是西藏的新娘居然也表演出來。她未進新房的時候。必須在大眾賓客的面前赤裸裸的一絲不掛的把衣服脫光。將她全部的肉體獻給賓客們鑑賞。如果是肌膚雪白的。則羣而相賀她如何美麗。如何可愛。一生都是榮耀的。但如果是黑黛

的肌膚。往往便被人輕視。認為他

是一個低賤不堪的庸婦。一生遭受

着人們的白眼呢。這幾種習俗。尤其是第三種在我們看來。是毫無很

失禮貌而又獸性的勾當。不肯去做

•但在西藏她們並不是這樣想。做

新娘早已就準備着這種勇氣。必在

賓客之前表演自己的肌肉美。因為他

還壞。因此這樣的事情在她們看來

•是壹種新娘正當的功課。而在壹

般賓客們也絲毫不存着輕薄的眼光

•而很留心的去觀察她的肌膚是否

幼嫩潔白的。然後去向她下壹個真

確的批評。

米價

(錫金)

從米價和增高的生活指數，

惕起了每個人生命的憂愁；

我們吃什麼樣的米活着？

我們活着做什麼？

我們活着食糧？

我們活着勞動？

我們活着呼吸？

我們活着睡眠？

我們活着愛？

我們活着希望？

我們活着？

